

2025/05/15
星期四
乙巳年四月十八
总9432期
今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

警惕免费短途游暗藏非吸陷阱

购买旅游项目就能获得高额返利，这样吸睛的旅游项目其实是非法集资的诱饵。近日，河南省洛阳市老城区检察院办理了一起专盯中老年群体，非法吸收公众存款的案件，岑某等10人被依法提起公诉。

2023年5月，家住洛阳的李女士和老伴参加了某国际旅行社有限公司组织的短途免费游。旅游期间，工作人员将李女士夫妇照顾得无微不至，取得了二人的信任。旅行快要结束时，工作人员向他们介绍了一款“花钱买线路、到期返本息”的“旅游权益包”。

“叔叔阿姨，我们的‘旅

游权益包’有三种，购买3万元旅游卡可以赠送8袋海参，购买5万元赠送16袋海参，购买10万元赠送36袋海参。协议期内不仅有利息，期满后如果您还没去旅游，我们会全额归还本金并返送海参，海参也可折现……”在

工作人员的宣传和诱惑之下，李女士夫妇花费6万元购买了旅游项目。然而，没过多久，不仅旅行时贴心的工作人员再也联系不上，对方承诺的海参和本金也不见了踪影。

李女士的遭遇并非个例。2023年8月，洛阳市公安局老城分局根据公安部移交的线索对该案立案侦

查，发现辖区像李女士一样被骗的被害人共有353名，其中单人最高损失达146万余元。2023年9月至2024年10月，某国际旅行社有限公司洛阳市老城区营业部的岑某等10人被陆续抓获归案。

经查，2021年9月至2023年9月，岑某等人在某国际旅行社有限公司实际控制人周某(另案处理)的安排下，未经金融监管部门批准，以该公司名义，通过散发传单等方式，用低价甚至免费的噱头吸引老年人参加一日游、两日游活动。在旅行过程中，岑某等人先骗取老年客户的信任，进而宣讲理财

产品，并以支付高额利息为诱饵，鼓励他们投资以达到非法吸收资金的目的。为扩大吸收资金规模，该团伙还利用开发的App，供用户在线上平台购买旅游线路，转发线路宣传链接还可获取积分，而吸收的资金大部分都流入了周某的个人账户。

经查，岑某等人通过虚构高回报旅游投资项目，两年间非法吸收资金6751万余元。2024年12月，公安机关将该案移送老城区检察院审查起诉。目前，该案正在进一步审理中。

蒋世举 张利敏

黄金大跌 未来走势如何

12日，国际金价跳水。受国际金价跳水影响，13日国内多家金店足金饰品价格下调至千元以下，最低回落至990元/克附近。其中，周大福、周六福足金饰品下调至992元/克，较前日每克下跌16元，两天每克共下跌30元。

对于未来走势，中国银行研究院主管王有鑫表示，短期内，黄金价格可能延续震荡调整格局。从中长期看，金价仍有回升空间。

左雨晴

今日 微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

手脚出现异常
可能血管堵了



龙健康

食盐
究竟应该怎么吃



传统文化 进校园

近年来，浙江省诸暨市陶朱街道中心学校下属各幼儿园、小学、中学深耕传统文化传承，为学生们打开领略中华传统文化魅力的大门。图为尚学幼儿园的孩子们在老师的带领下用榫卯积木搭房子。

新华社



“互联网+护理”或缓解家庭医疗护理难题

“互联网+护理是一个崭新的就业模式，这种上门满足病人护理需求的模式会越来越被社会所需要。”近日，第49届南丁格尔奖获奖者、北京朝阳医院主任护师刘小娟表示，“互联网+护理”因其便利性将被越来越

多的家庭所接受。

刘小娟认为“互联网+护理”有三大优势：一是方便患者就医，避免卧床在家、行动不便的患者在就医过程中奔波疲劳，减轻家庭负担；二是不受时间、空间限制，可根据病人病

情需求，提供专业化、个性化的护理；三是优化医疗资源、缓解医院门诊压力，让医疗机构的资源应用于更需要的危重病人，实现医疗资源的合理利用。

赵方园

坚持健康生活方式防痴呆

“即使自身携带痴呆高风险基因，坚持健康生活方式仍可显著延长认知健康寿命4年—5年。”这是由北京大学研究员姚尧、博士后任龙兵等高校学者共同完成的一项课题所得出的结论。

作为阿尔茨海默病最主

要、最难解的遗传风险因子，载脂蛋白E(APOE基因)的两种不同亚型(APOE ϵ 4等位基因、APOE ϵ 2等位基因)一直备受学术界关注。“虽然基因给每个人的认知健康上了不同的保险，但生活方式却是决定‘保险是否生效’的

开关。”姚尧解释，“即使携带APOE ϵ 4等位基因，拥有健康生活方式的人仍能大幅延缓认知衰退；而APOE ϵ 2等位基因携带者若没有良好生活习惯，优势也会被抵消。”

朱虹

标题新闻

时政

★ 应急管理部：强化乡村避难场所建设 提升基层应急避险能力水平

★ 国家安全部提醒：严禁在涉密场所使用智能穿戴设备

法治

★ 国家林业和草原局原党组成员、副局长李春良接受审查调查

★ 重庆市委原常委、政法委原书记陆克华被逮捕

社会

★ 2025年全国老年人健身球操公开赛在黑龙江绥芬河开幕

国际

★ 国际移民组织：全球境内流离失所人数创历史新高

★ 金正恩观摩朝鲜军队各兵种战术综合训练

2210个造谣账号 被查处

中央网信办12日消息，近期，一些网络账号以滥用AI技术、嫁接拼凑等方式虚构突发案事件、编造公共政策、捏造社会民生领域谣言，误导网民认知，造成公众恐慌，扰乱社会秩序。网信部门指导网站平台持续加大监测和处置曝光力度，及时溯源并关闭谣言首发账号，累计处置相关违法违规账号2210个。

中央网信办通报了部分典型案例，包括“AI预测彩票号码百分百中奖”谣言、“杭州滨江发生恶性刑事案件”谣言、“云南德宏芒市发生5.8级地震”谣言、“中国残疾人联合会宣传文化部开展App线上试点”谣言等。

鑫华

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319